Classe de terminale STI 3 Vendredi 15 novembre 2002
Devoir de mathématiques

n3

Exercice 1) (bac F 11, 1984) (5 points)

Résoudre darnR les équations et I'inéquation suivantes :
IN(x*+3x-4)-In3=In2;InKk- 1 In3= In2- Ink+ 4);2Ink+ 4 In(2x)

Exercice 2) (bac G ;,.3, 1983)

Résoudre darR? les systémes
3x-4y=-6 . (3Inx-4Iny=-6
{2X+y=7 {In(x2)+ln y=7

Exercice 3) (d'apres bac STI 5.3, 1996) (12 points)

f est la fonction définie sur l'intervalle 0 sof par f(x) =In(2x)—In(x+1). ¢ est sa courbe
dans le plan muni d'un repére orthonormal d'unitén2
1) Etudier la limite dé en 0. Quelle conséquence peut-on en déduireGur

2) Vérifier que pour tout réet>0 on a f (x) =In(2) + In(%lj.
X

En déduire la limite déen +o. Quelle conséquence peut-on en déduire gBour
1

X(x+1)

3) Calculer la dérivée dest montrer quef '(x) =

4) Construire la tableau de variationfde

5) Déterminer I'abscisse du poitintersection d& avec I'axe des abscisses.
6) Déterminer une équation de la tangénée¢ enA.

7) TracerT et®.



